

蜜蜂般的生活

實習生:張逸柔

正式進入開學週，原本就已經很忙的學務處現在更是一刻都不停歇，一早7:30 要輪班到學務處負責接家長幫小孩請假的電話，還要隨時注意學生進來需要什麼，開學第一天的朝會，學生一如往常般地唱著國歌並向國父遺像行三鞠躬裡，這對我來說好懷念又好陌生阿，一切都很新鮮的我就在這樣的氣氛中正式感受到開學大家的活力，小朋友你們準備好了嗎?是的，我們這批實習老師都準備好嚕！

雖說是分配到學務處但隸屬於生教組，可能是因為才剛開學吧，只有中午要負責看國中部的便當籃是否有拿出來而已，感覺上好像生教組沒什麼重要的事，但觀察後發現生教組長他需要操心的事還不少，除了要叮嚀班上同學便當準時拿到川堂之外，還要不定時的校外巡視、準備和學生交代的事情、每天和學生家長溝通有關學生的事…等等，雖然目前我還無法插手這些，但組長常常和我分享他當實習老師時觀察到的事情以及如何準備考試，也會把最近他在處理的案件說給我聽讓我思考如果是我會怎麼做，尤其最近學校抓到學生偷抽菸這件大事，只見學務處的教官們和學生們約談好多次，生教組長也拋出個問題讓我思考，如果我是導師我會怎麼處理…，在這短短的一個禮拜中，我思考了很多問題，老師有老師的處理模式，而身為生教組長這個管理的身分又是另一種處理模式了，嗯~我想從現在開始我可以從這位組長身上慢慢觀察、學習。

至於導師班的隨班跟課也蠻有趣的，因為我們班是自然組比較活潑，雖說和班上還不是這麼的熟，但就目前的觀察他們的數學素質都不差，而課堂上的教學方式也讓我欣賞，老師看起來都笑笑好好說話的，但其實上課非常有條理，先回顧上次上課內容，在講明今天要上課的主題有哪些，透過邊上課邊回顧以前所學做相呼應使學生觀念釐清，這樣的教法就算是完全不懂的學生只要專心聽課也能馬上進入狀況，而且老師很可愛，同學在消化吸收的過程中會不時的穿插提醒班上同學外掃區和倒垃圾的情況，呵呵…。我想導師就是這樣吧，還有一點是我觀察到這位導師用心經營班級的地方，早自習老師一定到外掃區男廁所拿著刷子親身示範如何刷的乾淨給學生看，就連洗手台堵住也不嫌髒的用手幫忙清除，午休一定是還沒打鐘就進教室準備點名，不在位子上的學生一定要把去哪寫在黑板上，核對過後做完記錄才會離開，我覺得…。從這些小地方可以看出這位導師對班上的用心，也因為這樣凡事都親力親為為班級經營才會做的好吧!我覺得我很幸運，不論是在行政方面或是導師、教學實習方面都有這麼好的楷模讓我學習，相信這半年下來我一定可以成為更好的老師，加油!!

